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Presidente. H a facoltà di parlare l'onorevole 
Picardi sul sunto delle petizioni. 

Picardi. Pregherei la Camera di voler dichia-
rare d'urgenza la petizione presentata dalla fide-
commi ssaria, fondata dalla contossa Cibo, e clal-
ramministrazione del Monte di prestanza della 
Sacra Lettera di Messina, colla quale si reclama 
il risarcimento elei danni sofferti dal saccheggio 
del 1848. E s s a trovasi segnata f ra quelle che por-
tano il numero 3106, e dovrebbe esser r imessa 
alla Commissione parlamentare incaricata di ri-
ferire sul disegno di legge relativo ai danneggiati 
politici. 

Presidente. Se non vi sono osservazioni, questa 
petizione sarà dichiarata d'urgenza. 

{JE dichiaratar d'urgenza.) 

Ques ta petizione farà il corso regolamentare. 
L'onorevole D'Arco ha facoltà di parlare sul 

sunto delle petizioni. 
D'Arco. Domanderei che la Camera si compia-

cesse di dichiarare urgente la petizione n° 3110, 
trasmettendola al tempo stesso alla Commissione, 
che studia il disegno di legge sulla r i forma della 
legge comunale e provinciale. 

(.L'urgenza è conceduta.) 

Presidente. Ques ta petizione farà il corso rego-
lamentare. 

H a facoltà di parlare sul sunto delle petizioni 
l'onorevole Maurogonato. 

Haurogonaio. L a Congregazione di carità di 
Chioggia presentò alla Camera la petizione n° 3110; 
prego che, a seconda del regolamento, sia tras-
messa alla Commissione incaricata dell'esame del 
disegno di legge sulla r i forma della legge comu-
nale e provinciale e che ne sia dichiarata l 'ur-
genza. 

Presidente. Onorevole Maurogonato, ella chiede 
l 'urgenza per la stessa petizione per la quale l 'ha 
chiesta anche l'onorevole D'Arco. 

Maurogonato. Scusi, onorevole presidente, è com-
presa sotto lo stesso numero, con altre, che trat-
tano forse argomenti analoghi ; però io domando 
che sia dichiarata di urgenza quella presentata 
dalla Congregazione di carità di Chioggia. 

(L'urgenza e conceduta.) 

Presidente. Ques t a petizione farà il corso rego-
lamentare. 

H a facoltà di parlare l'onorevole Pa i s sul sunto 
delle petizioni. 

Pais-Serra. A nome dell'onorevole Sprovieri mo-
mentaneamente assente, prego la Camera di voler 
dichiarare d'urgenza la petizione n° 3117. 

(L'urgenza è conceduta.) 

Presidente. H a facoltà di parlare sul sunto delle 
petizioni l'onorevole Panattoni. 

PanattOSli. Domando che s ia dichiarata urgente 
la petizione n° 3116, che si riferisce ad un mi-
gliore ordinamento delle funzioni e degli emo-
lumenti spettanti agli uscieri. 

(.L'urgenza è conceduta.) 

Omaggi. 

Presidente. S i dà lettura del sunto degli omaggi 
giunti alla Camera. 

Capponi, segretario, legge: 

Dal signor Moncada Carlo Crispo di Palermo—-
Lezioni di zootecnia, igiene e giurisprudenza ve-
terinaria per gli agricoltori, una copia; 

Dal regio Museo industriale di Torino —Bollet-
tino delle privativo industriali elei regno d'Italia, 
2 a serie, volume X I I I , per l'anno 1882, copie 3 ; 

Dal signor Aschettino avvocato Vincenzo, pro-
curatore — L a garentia amministrat iva in rela-
zione al progetto di r i forma della legge comu-
nale e provinciale, copie 3 ; 

Da l signor D e Simone Giustino, segretario co-
munale — Saggio di logismografia cerboniana ap-
plicata ai municipi, copie 2 ; 

Dal la Giunta per l ' inchiesta agrar ia — Volu-
me V i l i , fascicolo l ° e 2 ° degli Atti di quella Giunta 
contenente la relazione dell'onorevole Meardi sulle 
Provincie del Piemonte, copie 5 ; 

Dal signor Err ico Amante, senatore del regno — 
L a nuova carta d 'Europa in relazione colle razze 
latine, una copia; 

Da l signor A. Sironcurti — Sull'esercizio delle 
strade ferrate in Italia. Statist ica ed appunti, una 
copia; 

Da l presidente della Camera di commercio ed 
arti di Venezia —- L a navigazione ed il commer-
cio di Venezia nell'anno 1882, una copia ; 

Dal prefetto della provincia di Reggio Emi l i a — 
Atti eli 'quel Consiglio provinciale relativi alle 
Sessioni ordinaria e straordinaria dell'anno 1881, 
e straordinaria 1882, copie 4 ; 

Dal presielente della Commissione di v ig i lanza 
sull 'amministrazione del Fondo pel culto — Re-
lazione sull 'amministrazione del Fondo pel culto 
sul biennio 1880-81, copie 5 2 0 ; 

Dal prefetto della provincia di Genova — Att i 
di quel Consiglio provinciale per l'anno 1882, co-
pio 5 ; 

Dal rettore dell 'Università degli studi di Ca-
merino — Annuario di quella l ibera Univers i tà 
per l'anno scolastico 1880-82, una copia; • 


